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На жаль, смертність від раку в Україні не має тенденції до зниження [1], набагато переви-
щує смертність від ковідної інфекції.  

Але рутинні підходи вичерпали свій потенціал і надія докорінно змінити ситуацію тільки 
за допомогою клінічних методів є нежиттєздатною. Потенціал онкології як науки далеко поши-
рюється за межі медицини. Над проблемою подолання раку працюють вчені різних сфер науко-
вого суспільства, не в останню чергу біологи (молекулярні біологи, генетики та ін.). 

Досягнення генетики та молекулярної біології останніх десятиліть відкривають у перспек-
тиві принципово нові можливості в діагностиці та лікуванні злоякісних новоутворень. Глибокий 
аналіз впливу конкретних генетичних порушень, які лежать в основі пухлинного росту, дозволив 
визначити специфічні молекулярні маркери. На їх основі розробляються тести ранньої діагнос-
тики пухлин. Сьогодні сформувалося кілька направлень використання молекулярних тестів в он-
кологічній практиці. Настає час персоналізованої медицини, коли лікування буде суто індивіду-
альним, на основі даних геноміки. 

Однією з основних цілей вивчення дисципліни «Онкологія з оцінкою результатів дослі-
джень» зі спеціальності «Технології медичної діагностики та лікування» на кафедрі онкології є 
орієнтування в сучасних стандартах обстеження основних локалізацій раку. 

З огляду на те, що майбутнє лабораторної діагностики практично позбавлене безпосеред-
нього контакту з пацієнтами, постає питання співвідношення клінічних аспектів і їх кореляції з 
біологічними маркерами наявності і прогресу злоякісного процесу у хворого. Ми намагаємося 
створити спільне бачення ракового процесу, намагаючись на клінічних прикладах провести па-
ралелі між загальним станом пацієнта та конкретними лабораторними показниками. Наголошу-
ємо, що робота фахівців з лабораторної діагностики не менш важлива, ніж робота практикуючих 
лікарів. Результати їх досліджень, можливі помилки або похибки результатів отриманих тестів 
можливо будуть вирішальними в долі та житті конкретного пацієнта. 

Ми намагаємося донести їм думку про необхідність спільної роботи з клініцистами, щоб 
вони не боялися обговорювати клінічні прояви захворювання та обставини отримання матеріалів, 
які лаборанти повинні досліджувати. Кожного заняття прищеплюємо майбутнім лікарям-лабора-
нтам думку про те, що діагноз раку – це плід зусиль лікарів різних спеціальностей. І тільки якщо 
буде отримано морфологічну верифікацію, хворому юридично можна буде надавати лікування. 
Для цього намагаємося залучати сучасні можливості бази кафедри, Інституту медичної онкології 
та радіології. При цьому в лекційному матеріалі ми намагаємося освячувати інноваційні напря-
мки діагностики раку, особливо матеріали про можливості скринінгових методик, спрямованих 
на раннє виявлення раку. На кожному занятті нагадуємо принципи онкологічної настороженості. 

Висновок. Застосування вищезазначених методик має метою підготувати майбутнього лі-
каря-лаборанта до ефективної практичної діяльності на основі онкологічної настороженості. 
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Україна входить до першої десятки країн світу з найвищою онкозахворюваністю населення, 
щорічно виявляються понад 180 тисяч хворих з різними злоякісними новоутвореннями, а на об-
ліку перебувають близько 750–800 тисяч пацієнтів. Та багато хто з них вимагає різних видів па-
ліативної допомоги. Незважаючи на значні успіхи сучасної онкології, більшість онкохворих все ж 
гине в результаті прогресування захворювання, тому проблема надання паліативної медичної до-
помоги, в тому числі екстреної, залишається актуальною в нашій країні. 


